
Det nationale elevpanel
Talerør og viden om elevernes syn på anvendelsen af it på EUD



Hvad mener eud-elever om brug af 
it i undervisningen?

Hvorfor har CIU sat 
undersøgelsen i 

gang?

Spørgeskemaundersøgelse Fokusgruppeinterviews



Hvem er med i undersøgelsen?

Spørgeskema blandt 
141 elever

Fokusgruppeinterviews 
med 36 elever 

5 skoler



”It er jo bare en stor del af vores dag, 
vores undervisning generelt, så jeg vil 

sige, at der er enormt mange situationer, 
på en dag, hvor it hjælper. Det er så 

hurtigt og nemt bare at komme ind og 
finde opgaver.” 

Elevernes holdninger til it



”Jeg synes generelt, at skolen ikke er så 
god til at tænke over, at der er voksne 

mennesker på uddannelsen. De tænker 
mest på de unge, som kommer direkte 

fra folkeskolen, og de unge elever kan en 
hel del, som vi andre ikke kan.”

Elevernes manglende it-kompetencer



”Det er svært at finde rundt i de 
forskellige platforme, og jeg har afleveret 

opgaver forkerte steder et par gange.”

Brug af forskellige platforme og programmer



”Det var i dansk, hvor vi ikke kunne 
komme på siden, så gik vi udenfor for at 

lave et eller andet, indtil internettet 
virkede igen.”

Ustabilt internet



Tre elevønsker

at skolen er opmærksom på elevernes 
forskellige it-kompetencer1

2

3

at lærerne bruger skolens læringsplatform 
på samme måde

at internettet virker – hele dagen



Hvad ønsker de fremadrettet mere fokus på for at styrke 
hensigtsmæssig brug af it i undervisningen?

Hvornår opleves it som en hjælp og som en barriere for 
elevernes læring?

Hvordan oplever eleverne på erhvervsuddannelserne 
lærernes it-brug i undervisningen?Hvad kan skolen 

bruge 
undersøgelsen til? 



2 Læringsplatform

Learning Factory 

De fagansvarlige Undervisere

Brugertest 
med 

elever

Udvikling 
af 

prototype 
(skabelon)

Brugertest 
med 

elever

Produkt
(skabelon til 

en fælles 
struktur)

Fælles 
struktur

Hvordan kan skolen 
skabe en fælles 
struktur for brugen af 
læringsplatformen?



Tilmeld dig vores nyhedsbrev

Kontakt:

www.ciuud.dk

amina@ciuud.dk

20 75 69 32

Det nationale elevpanel

Resultater fra første runde

mailto:amina@ciuud.dk
https://videnscenterportalen.dk/ciu/2021/09/05/det-nationale-elevpanel-om-elevernes-oplevelse-af-it-i-undervisning-paa-eud/
https://videnscenterportalen.dk/ciu/katalog/det-nationale-elevpanel-praesentation-af-undersoegelsesresultater/


Tak for opmærksomheden 
☺
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